

每周花事

海都记者 罗丹凌
实习生 周婉怡 文/图



别出心裁的钩织手捧花



一束手捧花,见证新人的美满爱情

在领证这天,手捧花是出镜的高频用品。那么,临近“520”,手捧花的销量如何?大家都选择哪些花作为手捧花呢?本期的《每周花事》,让我们一起了解“新娘的手捧花”。

婚姻登记处为爱加班

福州各婚姻登记处本周六均开放登记,办理的人较多,请提早预约、排队

海都讯(记者 陈逸之) 一年一度的“520”即将到来,因其与“我爱你”谐音,不少情侣选择在这天领证结婚、沾沾喜气。今年的“520”恰逢周六,能领证吗?

福州市民政局工作人员告诉记者,为满足广大群众需求,目前福州市各婚姻登记处周六均可以办理婚姻登记,具体办理流程可咨询福州各县(市)区民政局。

记者了解到,鼓楼区只开放网上预约取号,共放120个号,不安排“520”当日现场取号,目前已预约完毕。晋安区与长乐区网络

预约已截止,有需求的市民可在“520”当日前往现场排队取号,先到先取。台江区与仓山区不开放网上预约,可在“520”当日前往现场排队取号,先到先取。另外,马尾区不开放网上预约,可拨打马尾区民政局电话0591-63190520进行预约,也可在“520”当日前往现场排队取号,先到先取。

福州市民政局建议,“520”当天办理婚姻登记的人较多,请市民朋友结合自身实际情况,提早预约、排队或者选择错峰预约办理,避免“扎堆登记”。



特别的爱



唐昊制图

新娘手捧花里的爱情密语

他们名字含“锋”“铃”就选风铃草

现如今,手捧花不再是婚礼的“专属”,很多新人在领证时也会买上一束手捧花,增加仪式感。

欧小姐是一位花店老板,据她介绍,在“520”到来的前两天,已有不少“准新人”前来预订花束和手捧花。“现在的年轻人,越来越注重仪式感了。领完证,都要发朋友圈晒幸福。一束漂亮的手捧花,能让照片增色不少!”

随后,记者联系了鼓楼区四家花店,了解手捧

花价格,得知手捧花的价格浮动较大,但多在100元~400元之间。一家花店的店员表示,若顾客选择品种多、色彩多的手捧花,价格也会有所上涨。若只选择白色、红色、香槟色的单一花色的玫瑰花,数量在十朵左右,价格为100多元。

对于很多新人来说,手捧花具有专属的意义,福州市民吴先生和妻子就是其中的一对。吴先生告诉记者,因为自己和妻子

的名字中有“锋”“铃”两个字,于是选择了“风铃草”作为领证时的手捧花。

也有不少新人别出心裁,并不采用鲜花作为手捧花。在领证半个月前,福州的饶女士在网上购买了钩织手捧花的材料,一针一线,都自己钩织,直至领证的前一天才把手捧花弄好:“之所以自己钩织手捧花,是希望可以留下来作为纪念。它是陪伴见证我幸福时刻的花,对于我来说十分有意义。”

娇小新娘适合圆形手捧花

那么,现在的年轻人,都喜欢什么样的手捧花?

记者了解到,除了玫瑰、郁金香等传统花卉,当季鲜花芍药也是顾客们选择的“头牌鲜花”。欧小姐说,5月正值芍药的花期,花朵开得十分饱满、艳丽,获得了许多顾客的青睐。一到6月,芍药的花期就进入尾声,鲜花品质也会有所下降。

欧小姐还给了记者一份手捧花选择攻略。她说,新娘手捧花一般由主花、配花、叶材以及绸缎组

成,手捧花的选择往往根据新人的喜好或者根据婚礼现场的色调来搭配。

首先,新人要对主花进行选择,一般为芍药、玫瑰、绣球及兰花类的鲜花。其次,可以根据主花花型,选择不同花型的花材进行搭配,让花束更具有层次感。

最后,要根据新娘的身高制作花束形状,身材高挑的新娘比较适合下垂形状的手捧花,娇小的新娘就比较适合圆形手捧花。

5月“花神”芍药 也是爱情之花

作为中国六大名花之一,5月“花神”芍药,不仅是古代少男少女的情花、文人墨客钟爱的对象,还是美味的食材,可以说集诗意和实用于一身。

芍药有很多有趣的的名字——“将离”“可离”“红药”“婪尾春”“辛夷”“没骨花”等。其中,“将离”“可离”是最富诗意、最耐人寻味的名字。芍药为何有此美名?这与

先秦时期郑国民间的风俗有关。

《诗经·郑风·溱洧》描写了农历三月,在郑国溱水、洧水边春游的青年男女相亲、约会的生动场景。青年男女找到意中人后,会和恋人一起在河边游玩。而在即将分别时,为了表达对彼此的情意,他们会互赠芍药。在古代,“勺”通“约”,有约的寓意;而“药”字里藏着一个

“约”字,将要分离的恋人,手持芍药,期待下一次的约会。因此,芍药在先秦时期,代表爱情、相思、别离。

芍药还可以端上餐桌成为美味佳肴。据说,慈禧太后就经常吃一种用芍药、鸡蛋、面粉炸制的油饼。这种芍药饼不仅美味,而且有滋补、养颜的功效,深受“美容达人”慈禧太后的喜爱。

识花

知多一点 古人结婚那可真是“昏”

在古代,婚姻是一件非常重要的事情。《礼记·昏义》中写道:“昏礼者,将合二姓之好,上以事宗庙,而下以继后世也,故君子重之。”也就是说,结婚是关乎宗庙的大事。

看到古代用“昏礼”指代“婚礼”,不少网友戏谑地解释,女子发了昏才结婚,这个解释太过网络化。其实,在最初,“昏礼”说的是一个时间概念。东汉郑玄曾这样解释:“士娶妻之礼,以昏为期,因而名焉。必用昏者,阳往而阴来。”根据阴阳五行学说,女子属阴,黄昏是“阳往而阴来”,所以会在日月交替之际的黄昏举行娶妻之礼。后来,因为黄昏时女子出嫁,便有了“婚”字,“婚”也逐渐取代了“昏”。

提亲时大雁必不可少

结婚是如此重要的事情,古人结婚时有哪些仪式呢?《仪礼》的“士昏礼”中记载了结婚的六个步骤:纳采(订婚)、问名(通过媒人了解对方姓名)、纳吉(占卜吉兆)、纳征(男方家出财物聘礼)、请期(选择良辰吉日)、迎娶,这也被称为“六礼”。

其中,纳采就是发出婚议,如果男方觉得某家有女可做议婚对象,便请媒人带着大雁作拜见之礼,进行说合。纳采是订婚的第一步,纳采时必须用雁,这是什么原因呢?《白虎通义·婚娶篇》这样解释,雁在迁徙过程中,飞成行,止成列,暗喻新妇在未来的家庭生活中,遵礼守法,长幼有序。

当然,活雁不容易得,后来出来了很多替代品。唐代以鹅行奠雁之礼的现象就很多见了,后人以鹅代雁,谓之“雁鹅”。

(本版部分稿件综合北京青年报、齐鲁晚报、北京晚报)

兴业银行福州分行获“兴火·燎原”创新马拉松大赛两项大奖

海都讯 近日,由兴业银行与福建省总工会、共青团福建省委联合举办的“兴火·燎原”创新马拉松大赛2022年度总决赛在福州举行。经过激烈的角逐和精彩的展示比拼,兴业银行福州分行《基于全民健身的智慧场景生态银行建设项目》《数智赋能——对公开户全流程无纸化》荣获大赛创新项目奖一等奖、三等奖。

争优争先争效 兴业银行福州分行赋能实体经济发展

海都讯 近期,位于连江经济开发区可门园区的福建瑞玻玻璃有限公司为抢占发展先机需要引进一条先进生产线,但正为资金犯愁。兴业银行福州分行得知相关情况,立即成立项目专班,为企业量身定制融资方案,开辟绿色审批通道,第一时间为企业提供了资金支持。近年来,兴业银行福州分行始终坚持金融服务实体的初心本源,发挥好金融服务实体、服务社会的主力军作用。下阶段,福州分行将持续贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署,在服务地区经济社会高质量发展的新征程上加力提速,奋勇争先。

兴业银行成功发行2023年第一期绿色金融债券

海都讯 日前,兴业银行股份有限公司2023年第一期绿色金融债券在全国银行间市场成功发行。本期绿色金融债券发行规模270亿元,期限3年,票面利率2.77%,市场反响热烈,全场获得2.5倍的超额认购。

未来三天 阵雨是“常客”

海都讯(记者 罗丹凌 梁展豪) 未来三天,“阵雨”是天气舞台的常客。19日至21日,福州市出现阵雨或雷阵雨的可能性较大,其中,21日福州全市普遍有阵雨造访,部分县市

中雨,局部需防范大雨。市民近期出门最好随身携带雨具,遮阳挡雨两不误。气温方面,未来三天,福州市区午后气温较高,都在30℃上下,由于湿度较大,体感较闷热。

福州市区今起三天天气

5月19日	多云转阴	22℃~30℃
5月20日	小雨转阴	22℃~28℃
5月21日	小雨转阴	23℃~31℃